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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ

ВВСУ   –  Вісник Верховного Суду України
ВП ВС   ‒ Велика Палата Верховного Суду
ВРУ –  Верховна Рада України
ВСУ  –  Верховний Суд 
ГК   ‒ Господарський кодекс України
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КВК   – Кримінально-виконавчий кодекс України
КЗпП   – Кодекс законів про працю України
КК   ‒ Кримінальний кодекс України
ККС ВС  ‒ Касаційний кримінальний суд у складі Верховного Суду
КМУ   –  Кабінет Міністрів України
КПК   –  Кримінальний процесуальний кодекс України
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напр.   –  наприклад
н.м.д.г.   ‒ неоподатковуваний мінімум доходів громадян
ОВПУ  ‒ Офіційний вісник Президента України
ПдК   –  Податковий кодекс України
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пост.   ‒  постанова (постанови)
п.   ‒  пункт
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ППВСУ   –  Постанова Пленуму Верховного Суду України 
РКСУ  –  Рішення Конституційного Суду України
СБУ   –  Служба безпеки України
СК   –  Сімейний кодекс України
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ПЕРЕДМОВА

Кримінальне право України є однією із фундаментальних навчаль‑
них дисциплін при підготовці фахівців за спеціальністю 81 «Право», 
метою якої є засвоєння студентами юридичних навчальних закладів 
основних положень про кримінальне правопорушення, відповідаль‑
ність за нього, застосування покарання та інших заходів кримінально-
правового характеру.

На сучасному етапі найважливішою формою оцінювання рівня 
підготовки студентів з будь-якої навчальної дисципліни, в тому числі 
і з кримінального права, є такий підсумковий контроль знань, як залік 
та іспит (у то числі, і шляхом проведення відповідного тестування), 
які вимагають від студента лаконічно, логічно, обґрунтовано, послі‑
довно та в систематизованій формі за короткий час показати всебічне 
і повне знання програмного курсу за переліком заздалегідь визначених 
питань, тестів, які виносяться на залік, іспит чи включаються до тес‑
тових завдань. 

При підготовці до такої форми оцінювання знань студент повинен 
опрацювати велику кількість нормативного, навчального, навчально-
методичного матеріалу та матеріалів практики застосування закону 
про кримінальну відповідальність, внаслідок чого значний обсяг часу 
витрачається не на засвоєння основних положень навчальної дисци‑
пліни, а на технічну обробку нормативних актів, наукової та навчаль‑
ної, навчально-методичної літератури, визначення обсягу матеріалу 
і послідовності його вивчення та викладення при наданні відповідей 
на програмні питання чи тестові завдання під час заліку або іспиту. 
Як наслідок, відповіді студентів іноді мають поверховий, безсистем‑
ний та непослідовний характер або перевантажені зайвою інформа‑
цією тощо.

Запропонований посібник має на меті надати комплекс послідов‑
но та системно викладених основних теоретичних і практичних по‑
ложень кримінального права України в стислій, узагальненій формі, 
акцентуючи увагу студента на основних нормативних та доктриналь‑
них положеннях, які вивчаються при засвоєнні зазначеної навчальної 
дисципліни. Використання посібника насамперед сприятиме полег‑
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шенню підготовки студентів до заліку чи іспиту – дозволить систе‑
матизувати їхні знання, уміння та навички, а також визначити осно‑
вний зміст і приблизний обсяг відповідей на питання і в кінцевому 
підсумку – забезпечить підвищення рівня їхньої професійної підго‑
товки.

Посібник підготовлено відповідно до навчальної програми курсу 
«Кримінальне право України» (Загальна та Особлива частини), що ви‑
кладається студентам (курсантам, слухачам) усіх форм навчання 
(денної, заочної та вечірньої). Зміст посібника визначено переліком 
зразкових питань, які включаються до екзаменаційних білетів чи тес‑
тових завдань. При цьому враховано перелік питань, які виносяться 
на заліки, а також на іспити.

Використовуючи посібник, слід, однак, ураховувати, що він міс‑
тить лише певний мінімальний (базисний) обсяг матеріалу із вказаної 
навчальної дисципліни й у цьому плані є лише своєрідним навчально-
довідковим (допоміжним) виданням, яке орієнтує читача і зосереджує 
його увагу на основних положеннях, які повинні бути ним вивчені 
та засвоєні при підготовці до заліку чи іспиту з кримінального права 
і висвітлені під час його складання в усній формі або при виконання 
тестових завдань. 

Тому для того, щоб у повному обсязі опанувати матеріал навчаль‑
ної дисципліни і при складанні заліку чи іспиту виявити необхідний 
рівень знань, умінь, навичок та на цій підставі надати правильну, 
всебічну, глибоку, аргументовану, ґрунтовну і систематизовану від‑
повідь на питання, що включені до екзаменаційних білетів або входять 
до тестових завдань, необхідно перш за все і в обов’язковому поряд‑
ку звернутися до інших джерел: до закону про кримінальну відпові‑
дальність (Кримінальний кодекс України) та інших нормативно-пра‑
вових актів; постанов Пленуму Верховного Суду України; правових 
висновків Верховного Суду, які згідно з частинами 5, 6 ст. 13 Закону 
України «Про судоустрій та статус суддів» є обов’язковими для всіх 
суб’єктів владних повноважень і повинні враховуватися судами при 
застосуванні відповідних норм закону про кримінальну відповідаль‑
ність. Необхідно також звернутися до підручників з кримінального 
права, відповідних навчальних і навчально-методичних посібників, 
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науково-практичних коментарів до закону про кримінальну відпові‑
дальність, спеціальної наукової літератури та матеріалів судової 
практики. 

Звертаємо також увагу читачів, що наприкінці кожного питання, 
з якого Верховний Суд висловив свою правову позицію (сформулював 
певні висновки), наводяться посилання на відповідні постанови 
чи ухвали, матеріали яких теж слід використовувати при засвоєнні 
курсу кримінального права.
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ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА:  
питання та відповіді

1.   Кримінальне право: поняття, предмет, 
метод, система, завдання, функції 
та принципи (ст.ст. 1–3 КК)

1. Термін «кримінальне право» вживається у сучасній юридичній 
науці у трьох значеннях: а) як галузь права, тобто система правових 
норм, яким притаманний власний предмет і метод правового регулю‑
вання; б) як розділ юридичної науки, який являє собою систему док‑
тринальних ідей, теорій і поглядів на кр. пр. і кримінальну відпові‑
дальність за його вчинення; в) як навчальна дисципліна, тобто педа‑
гогічно адаптована система знань щодо кр. пр., кримінальної 
відповідальності та інших заходів кримінально-правового характеру, 
що викладається у закладах вищої освіти. 

2. Кримінальне право як галузь права – система правових норм, 
що визначають, які суспільно небезпечні діяння є кр. пр. і які заходи 
кримінальної відповідальності та (чи) інші заходи кримінально-пра-
вового характеру застосовуються до осіб, що їх вчинили. 

3. Кримінальному праву як галузі права притаманна низка ознак:
1) кримінальне право – фундаментальна (базова, самостійна) 

галузь права. Кримінальне право виникло як самостійна галузь права 
і характеризується притаманним лише йому власним предметом і ме‑
тодом правового регулювання.

2) кримінальне право є галуззю публічного права, бо регулює 
суспільні відносини, учасником яких, з одного боку, є держава (в осо‑
бі відповідних її органів), а з іншого, – особа, що вчинила передбаче‑
не КК суспільно небезпечне діяння.

3) кримінальне право ‒ це система правових норм, які регулюють 
суспільні відносини, що виникають у зв’язку із вчиненням кр. пр.

4) норми кримінального права закріплюються виключно в законах 
і приймаються у встановленому законодавчому порядку ‒ ВРУ або 
всеукраїнським референдумом. Таким чином, нормам кримінального 
права притаманна так звана формальна визначеність.


